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Kuljetusyrittäjien ennusteet tulevasta (syys-joulukuu)
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Kuljetusmäärän ennuste kuljetuslajin mukaan
Arvioitteko yrityksenne kuljettaman tonnimäärän seuraavan neljän kuukauden 
aikana (syys-joulukuu 2024)
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Liikevaihdon ennuste kuljetuslajin mukaan
Arvioitteko yrityksenne liikevaihdon seuraavan neljän kuukauden aikana 
(syys-joulukuu 2024)

SKAL KULJETUSBAROMETRI 3/2024 4

N=529

N

2%

3%

2%

1%

1%

1%

6%

2%

3%

0%

4%

32%

29%

28%

17%

15%

8%

25%

22%

23%

16%

16%

41%

45%

39%

46%

33%

34%

32%

48%

51%

38%

40%

18%

19%

22%

31%

41%

46%

34%

20%

21%

43%

30%

7%

4%

9%

5%

10%

11%

3%

8%

2%

3%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jakelukuljetukset

Elintarvikekuljetukset

Tukki-/kuitupuutavara

Kappaletavarakuljetukset

Vaihtolava-/vaihtokorikuljetukset

Maa-aineskuljetukset

Muut massatavarakuljetukset

Säiliöauto-/ADR-kuljetukset

Ulkomaanliikenne

Ympäristökuljetukset

Jokin muu, mikä?

Nousevan oleellisesti Nousevan jonkin verran Pysyvän ennallaan Laskevan jonkin verran Laskevan oleellisesti

111

103

67

145

92

115

71

40

43

37

50



Kannattavuuden ennuste kuljetuslajin mukaan
Arvioitteko yrityksenne kannattavuuden seuraavan neljän kuukauden aikana 
(syys-joulukuu 2024)
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Raskaan liikenteen määrän kehitys Suomessa 2015-2024
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Lähde: Väylä ja Fintraffic
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Ajosuoritteen ennuste kuljetuslajin mukaan
Arvioitteko yrityksenne ajosuoritteen seuraavan neljän kuukauden aikana 
(syys-joulukuu 2024)
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Kalustomäärän ennuste kuljetuslajin mukaan 
Arvioitteko yrityksenne kalustomäärän seuraavan neljän kuukauden 
aikana (syys-joulukuu 2024)
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Aikooko yrityksesi investoida syys-joulukuun aikana?
Monivalinta, valittujen vastausten lukumäärä: 564
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Kyllä, muihin kohteisiin (kuten työkoneet tai terminaalitilat)

Ei, yrityksessäni ei ole suunnitteilla investointeja



Jakokysymys ”Kyllä” vastanneille

Mikä on suunnittelemiesi autoinvestointien käyttövoima?
Monivalinta, valittujen vastausten lukumäärä: 108
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Investointiaikeet ja käyttövoima, johon investoidaan
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Arvioitteko kuljettajien määrän yrityksessänne 
seuraavan neljän kuukauden aikana (syys-joulukuu 2024)
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Onko yritykselläsi ollut vaikeuksia henkilökunnan palkkaamisessa 
viimeisen vuoden aikana?
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Onko yritykselläsi ollut vaikeuksia henkilökunnan palkkaamisessa 
viimeisen vuoden aikana?
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Ajankohtaiskysymykset



Edellytetäänkö yrityksesi työntekijöiltä kuorma-auton kuljettajan 
ammattipätevyyttä?
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Jatkokysymys ”Ei” vastanneille:
Yrityksesi kuljettajia ei koske ammattipätevyysvelvoite, miksi ei?
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Käyttämäni kalusto ei edellytä ammattipätevyyttä
(pakettiautot)

Yritykseni suorittamat kuljetukset on vapautettu
ammattipätevyysvelvoitteesta

Muu syy, mikä?



Jatkokysymys ”Kyllä” vastanneille:
Mitä eri toteuttamistapoja yrityksesi hyödyntää ammattipätevyyden 
jatkokoulutuksissa?
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Miten koet kuorma-auton kuljettajien ammattipätevyyden 
jatkokoulutusvaatimuksen?
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Ammattipätevyyden jatkokoulutus parantaa työntekijöitteni ammattitaitoa

Ammattipätevyyden jatkokoulutus parantaa työn tuottavuutta ja yritykseni kannattavuutta

Ammattipätevyyden jatkokoulutusvaatimus on turhaa byrokratiaa

Ammattipätevyyden jatkokoulutusvaatimus on este tuuraajien saamiselle

Ammattipätevyyden jatkokoulutusvaatimus lisää kuljettajan työn arvostusta

Ammattipätevyyden jatkokoulutus on kannattava taloudellinen panostus

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



Lähikoulutukset:
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Koulutuksia on ollut riittävästi tarjolla alueellani

Kouluttajat ovat olleet asiantuntevia kouluttamassaan aiheessa

Kouluttajat tuntevat hyvin kuorma-auton kuljettajan ammatin vaatimukset

Kouluttajien käyttämät opetusmenetelmät ovat monipuolisia

Opetus on ollut etupäässä ”kalvosulkeisia”

Koulutusten sisällöt ovat olleet hyödyllisiä yritykselleni

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



Etä-/verkkokoulutukset:

SKAL KULJETUSBAROMETRI 3/2024 21

N=520

31%

9%

9%

9%

8%

7%

45%

39%

34%

21%

27%

23%

18%

38%

39%

29%

47%

41%

5%

11%

15%

25%

15%

21%

1%

3%

3%

16%

3%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Koulutusohjelmissa on riittävästi vaihtoehtoja

Koulutussisällöt ovat laadukkaita

Koulutussisällöt vastaavat hyvin kuorma-auton kuljettajan ammatin vaatimuksia

Etä-/verkkokoulutuksissa on vaikeampi keskittyä kuin lähikoulutuksissa

Etä- / verkkokoulutusten opetusmenetelmät ovat monipuolisia

Etä- / verkkokoulutusten sisällöt ovat olleet hyödyllisiä yritykselleni

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



Onko yrityksestäsi osallistuttu SKALin järjestämiin lähiopetuksena 
toteutettuihin ammattipätevyyden jatkokoulutuksiin viimeisen vuoden aikana?
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Ei



Onko yrityksesi hyödyntänyt SKALin jäsentarjousta ammattipätevyyden 
verkkokoulutuksissa viimeisen vuoden aikana (skal.fi/amp)?
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https://skal.fi/koulutus/ammattipatevyyden-jatkokoulutus/


Oppisopimuskoulutuksen houkuttelevuus.
Mitä esteitä, mitä hyötyä, mitä haasteita?
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Olemme yrityksessäni hyödyntäneet oppisopimuskoulusta

Emme ole yrityksessäni hyödyntäneet oppisopimuskoulutusta,
mutta se kiinnostaa

Emme ole hyödyntäneet oppisopimuskoulutusta, eikä asia ole
ajankohtainen jatkossakaan



Jatkokysymys: Yrityksessänne on hyödynnetty oppisopimuskoulusta
Arvioi seuraavia väittämiä:

SKAL KULJETUSBAROMETRI 3/2024 25

N=142

8%

9%

32%

39%

28%

53%

17%

13%

20%

56%

41%

52%

47%

47%

22%

40%

51%

39%

19%

21%

13%

10%

15%

9%

18%

23%

33%

13 %

21 %

2 %

3 %

6 %

6 %

16 %

10 %

4 %

4 %

8 %

1 %

1 %

4 %

10 %
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Oppisopimuskoulutuksen toteutus oli hyvin suunniteltu

Saimme oppilaitoksesta hyvää tukea oppisopimuskoulutuksen järjestämiseen

Yritykseni pystyi osoittamaan oppisopimuskouluttajalle osaavan ja motivoituneen
työpaikkaohjaajan

Oppisopimuskoulutettava oli motivoitunut

Oppisopimuskoulutettava oli itseohjautuva

Oppisopimuskoulutettava jatkoi yrityksessäni työntekijänä oppisopimusjakson jälkeen

Oppisopimuskoulutuksen euromääräiset kustannukset yritykselleni olivat kohtuulliset

Ajalliset panostukset oppisopimuskoulutukseen olivat kohtuulliset

Hyödynnämme jatkossakin oppisopimuskoulutuksia

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



Jatkokysymys: Yrityksessänne ei ole hyödynnetty oppisopimuskoulutusta, 
mutta se kiinnostaa.
Arvioi seuraavia väittämiä:
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Pystyisimme tarjoamaan oppisopimuskoulutettavalle työtä oppisopimusjakson jälkeen

Meillä olisi noin 6 kk:n sisällä tarve oppisopimuskoulutettavalle

Lähtisimme mukaan oppisopimuskoulutukseen, mikäli sopiva koulutettava löytyisi

Lähtisimme mukaan, jos saisimme oppilaitoksesta hyvää tukea oppisopimuskoulutuksen
järjestämiseen

Yritykseni pystyisi osoittamaan oppisopimuskouluttajalle osaavan ja motivoituneen
työpaikkaohjaajan

Lähtisimme mukaan, mikäli oppisopimuskoulutuksen euromääräiset kustannukset yritykselleni
olisivat kohtuulliset

Lähtisimme mukaan, mikäli ajalliset panostukset olisivat kohtuulliset

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



Muualta muuttaneet työvoimana
Arvioi seuraavia väittämiä:
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17%
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Yrityksessäni työskentelee tai on työskennellyt muualta Suomeen muuttaneita

Pidän muualta muuttaneita potentiaalisena työvoimana tavarakuljetuksissa

Hyvä suomen kielen taito on välttämätön tavaraliikenteen tehtävissä

Muualta muuttaneiden työllistäminen turvaa työvoiman saatavuutta alalla

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



Alue- ja/tai suoritealayhdistykset, joihin kuulut
valittujen vastausten lukumäärä: 634
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Etelä-Suomen Kuljetusyrittäjät ry

Helsingin Seudun Kuljetusyrittäjät ry

SKAL Kaakkois-Suomi ry

SKAL Länsi-Suomi ry

Sisä-Suomen Kuljetusyrittäjät ry

SKAL Itä-Suomi ry

SKAL Keski-Suomi ry

SKAL Pohjanmaa-Österbotten ry

SKAL Pohjois-Suomi ry

Elintarvikealan Kuljetusyrittäjät ry

Metsäalan Kuljetusyrittäjät ry

SKAL Suoritealat ry

SKAL Ympäristö ry



Kuljetuslaji
valittujen vastausten lukumäärä: 874
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Jakelukuljetukset

Elintarvikekuljetukset

Tukki-/kuitupuutavara

Kappaletavarakuljetukset

Vaihtolava-/vaihtokorikuljetukset

Maa-aineskuljetukset

Muut massatavarakuljetukset

Säiliöauto-/ADR-kuljetukset

Ulkomaanliikenne

Ympäristökuljetukset

Jokin muu, mikä?



Tavanomainen toiminta-alue kuljetuksissasi
valittujen vastausten lukumäärä: 942
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Etelä-Suomen alue

Länsi-Suomen alue

Keski-Suomen alue

Itä-Suomen alue

Pohjois-Suomen alue

Ulkomaat



Kuljetuskaluston määrä yrityksessäsi: 
kuorma-autot
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Ei kuorma-autoja

1
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6–10

yli 10



Kuljetuskaluston määrä yrityksessäsi: 
pakettiautot
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Ei pakettiautoja
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Kuljetuskaluston määrä yrityksessäsi: 
traktorit
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Ei traktoreita

1
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Henkilöstön määrä yrityksessäsi: kuljettajat
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Ei kuljettajia
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Henkilöstön määrä yrityksessäsi: 
muu henkilökunta
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Ei muuta henkilökuntaa
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KIITOS!
Suomen Kuljetus ja Logistiikka SKAL 
Nuĳamiestentie 7, 00400 Helsinki

Puh. (09) 478 999

skal.fi

#kuljetusbarometri
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